
ΠΝΠ 30ΗΣ Μαρτίου-Άρθρο 2-Επιταγές 

Την 30η Μαρτίου 2020 δημοσιεύθηκε ΠΝΠ στο άρθρο 2 της οποίας περιγράφεται η 
αναστολή των προθεσμιών λήξης, εμφάνισης και πληρωμής αξιογράφων.  Η σχετική 
διάταξη είναι πανομοιότυπη με το Δελτίο Τύπου της 27ης Μαρτίου. 

1. ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ ΠΟΥ ΣΗΜΕΡΑ ΕΙΝΑΙ ΣΕ ΑΝΑΣΤΟΛΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΊΑΣ Ή ΠΛΗΤΤΌΜΕΝΕΣ 

Από την 30η Μαρτίου και μέχρι την 31η Μαρίου 2020, όλες οι επιταγές που έχουν 
εκδοθεί από εταιρείες που βρίσκονται σε αναστολή λειτουργίας ή είναι στην λίστα των 
δραστηριοτήτων που πλήττονται ιδιαίτερα, θα παραταθούν ως προς την λήξη τους για 75 
ημέρες.   

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ: Επιταγή εταιρείας διοργάνωσης εκθέσεων που έχει τεθεί σε αναστολή 
λειτουργίας την 18η Μαρτίου και λήγει την 15η Απριλίου, θα παραταθεί η λήξη της κατά 75 
μέρες, δηλαδή θα λήξει και θα πρέπει να καλυφθεί την 30η Ιουνίου. 

2. ΕΤΑΡΕΙΕΣ ΠΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΗΚΑΝ ΤΗΝ 30Η ΜΑΡΤΙΟΥ Ή ΘΑ ΧΑΡ/ΣΤΟΥΝ 
ΜΕΛΛΟΝΤΙΚΑ ΣΕ ΑΝΑΣΤΟΛΗ Ή ΠΛΗΤΤΟΜΕΝΕΣ 

Δεδομένου ότι η λίστα των επιχειρήσεων που θεωρείται από το κράτος ότι 
πλήττονται ιδιαίτερα από την κρίση μεγαλώνει συνεχώς, προβλέπεται ότι για τις 
επιχειρήσεις που θα ενταχθούν το επόμενο διάστημα στην λίστα θα ισχύει ότι: 

Οι επιταγές τους που λήγουν την επόμενη ημέρα της ένταξης της εταιρείας στην 
λίστα των ΚΑΔ που πλήττονται, θα προστατεύονται με τον ίδιο τρόπο, δηλαδή θα 
παρατείνεται η ημερομηνία λήξης τους κατά 75 ημέρες. 

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ: Επιταγή εταιρείας κατασκευών που σήμερα δεν εντάσσεται στις εταιρείες 
που πλήττονται, ΕΦΟΣΟΝ μέσα στον μήνα Απρίλιο το κράτος τελικά την συμπεριλάβει στην 
σχετική λίστα π.χ. την 20η Απριλίου, για όσες επιταγές της λήγουν από την 21η Απριλίου και 
μέχρι την 31η Μαρτ., θα παραταθεί η ημερομηνία λήξης-κάλυψης τους έως και την 5η 
Ιουλίου. 

3. ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΗ ΠΑΡΑΤΑΣΗΣ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑΣ ΛΗΞΗΣ 

Όλες οι εταιρείες που έχουν εκδώσει επιταγές, ή έχουν λάβει επιταγές ή διαθέτει 
επιταγές τρίτων στο χαρτοφυλάκιο του, με ημερομηνία λήξης από την 30η Μαρτίου έως 
και την 31η Μαίου, ανεξάρτητα αν σήμερα έχουν χαρακτηρισθεί ως πληγείσες ή σε 
αναστολή λειτουργίας, για να κάνουν χρήση της παράτασης των 75 ημερών θα πρέπει: 

 Να καταγράψουν τις παραπάνω επιταγές που είναι προς πληρωμή το 
διάστημα από 30 Μαρτίου έως 31 Μαίου 

 ΜΕΣΑ ΣΕ 3 ΕΡΓΑΣΗΜΕΣ ΗΜΕΡΕΣ από την δημοσίευση της ΠΝΠ (δηλαδή 
έως την 2 Απριλίου) να υποβάλλουν σε ειδική πλατφόρμα της ΤΕΙΡΕΣΙΑΣ ΑΕ 
τα στοιχεία όλων των επιταγών που έχουν σε εκκρεμότητα. 

ΠΡΟΣΟΧΗ:  Δεδομένου ότι η πλατφόρμα της ΤΕΙΡΕΣΙΑΣ ΑΕ ακόμη δεν έχει ενεργοποιηθεί 
αλλά ούτε και η προβλεπόμενη διαταγή που περιγράφει τις σχετικές διαδικασίες έχει 
εκδοθεί, η παραπάνω προθεσμία αναμένεται να προσαρμοσθεί ανάλογα. 

4. ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ ΜΗ ΕΦΑΡΜΟΓΉΣ 

Εφόσον συμφωνηθεί από τον υπόχρεο και τον δικαιούχο, είναι δυνατή η πληρωμή της 
επιταγής στην ημερομηνία λήξης της, χωρίς την εφαρμογή της παράτασης των 75 ημερών. 
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5. ΕΝΤΑΞΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ ΣΤΙΣ ΠΛΗΤΤΟΜΕΝΕΣ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΚΑΔ 

Επιχείρηση που δεν θεωρείται πληττόμενη, μπορεί να χαρακτηρισθεί ως τέτοια αν 
το σύνολο των επιταγών που θα αναστέλλονται είναι μεγαλύτερο από το 20% του μέσου 
όρου του μηνιαίου τζίρου της κατά το 2019, όπως αυτός προκύπτει από τις σχετικές 
δηλώσεις ΦΠΑ.  Στην περίπτωση αυτή θα λάβει τόσο την αναστολή πληρωμής των 
επιταγών όσο και αναστολή των φορολογικών και ασφαλιστικών πληρωμών  

Μετά και την από 30 Απριλίου ΠΝΠ που προβλέπει την ένταξη μεγάλου αριθμού 
ΚΑΔ οι περιπτώσεις εταιρειών που το σχετικό μέτρο ενδιαφέρει έχουν μειωθεί σημαντικά.  
Σε κάθε περίπτωση θα πρέπει αρχικά να ελέγχεται η πιθανή ένταξη του ΚΑΔ που 
ενδιαφέρει και στην συνέχεια να γίνεται έλεγχος εφαρμογής του μέτρου τη 
εξατομικευμένης ένταξης. 
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